Тесты ЕГЭ

 Тема «Строение атомов и ионов»

1. Число полностью заполненных энергетических подуровней в ионе Са2+:

1)  3              2)  4                3)   5              4)  6

2. Способность принимать электроны атомом элемента увеличивается в ряду:

1) теллур, селен, сера;

2) хлор, фтор, бром;

3) магний, хлор, кремний;

4) углерод, кремний, олово.

3. В атоме скандия число полностью заполненных энергетических подуровней равно:

1)  3             2)  4              3)  5            4)  6

4. Иону Sr2+  соответствует электронная конфигурация:

1)  1s22s22p63s23p63d104s24p65s2

2)  1s22s22p63s23p63d104s24p6

3)  1s22s22p63s23p63d104s24p65s25p2

4)  1s22s22p63s23p63d24s25s25p6

5. Способность отдавать электроны атомом химического элемента увеличивается в ряду:

1) кремний, сера, хлор:

2) калий, рубидий, цезий:

3) бор, индий, алюминий;

4) бром, селен, криптон

6. Способность отдавать электроны атомом химического элемента увеличивается в ряду с порядковыми номерами элементов:

1) 31, 32,  33;     2)  20, 13,  35      3) 15, 14, 19       4)  38,.20,12

7. Формула высшего оксида элемента с электронной конфигурацией 1s22s22p63s23p63d104s24p6 4d105s25p3:

1)   ЭО        2)  Э2О      3)  Э2О3      4)   Э2О5
8. Формула водородного соединения элемента с электронной конфигурацией 1s22s22p63s23p63d104s24p64d105s25p5:

1) ЭН     2)   ЭН2     3) ЭН4      4)  ЭН7
9. Степень окисления углерода одинакова в ряду:

1) CCl4, CH4, CS2
2) CO, HCOOH, CHCl3
3) CCl2O,  K2CO3, CH2Cl2
4) CO2, H2C2O4, CF4
10. Степень окисления серы одинакова в ряду:

1) H2SO4 , H2S3O10, H2S4O13
2) SO3, KHSO3, SF6
3) H2S2, KHS, K2S

4) CS2, SCl2O, SO2
11. Порядковый номер элемента, у атома которого валентные электроны имеют конфигурацию 4d25s2, равен:

1)  40       2)  30     3)  28      4)  16

12. Максимальная степень окисления меньше номера группы у элементов:

1) азот и аргон    2)  кислород и  фтор     3)  водород и хлор      4)  бром и криптон

13. Минимальная степень окисления у элементов V группы главной подгруппы равна:

1) номеру группы  2) номеру периода  3) 8 – номер группы  4)  номер группы – 8

14. Число нейтронов в ядре атома 214Рb равно: 

1)  82              2)  132               3)  207             4)  214

15. В атоме азота число полностью заполненных энергетических уровня равно:

1)  1          2)  2            3)  3           4)  4

16. Порядковый номер элемента для атома 218Х,  в ядре которого находится 134 нейтрона, равен:

1)  34         2)  84      3) 218           4)  252

17. Набор ионов, которым соответствует электронная конфигурация 1s22s22p6 – это:

1)  Cl-, O2-      2)  Mg2+, F-     3)  Be2+,  N3-   4) Na+ ,   P3-   

18. Число протонов в ядре атома 51V:

1) 74          2)  51           3)  28          4)  23

19. Распределение электронов по энергетическим уровням для атома алюминия – это:

1)  2,6,2,1        2)  2,8,3        3)  2,8,2,1      4)  2,8,1,2

20. В ионе S2- число полностью заполненных энергетических подуровней равно:

1) 6      2)   2       3)  5        4)  4

21. Число валентных электронов в нормальном состоянии атома с электронной конфигурацией 

1s22s22p63s23p63d104s24p64d15s2:

1)  1          2)  2         3)  3          4)   4

22. Порядковый номер элемента для атома 98Х, в ядре которого находится 56 нейтронов, равен:

1)  42          2)  56        3)  96          4)   98

23. Набор ионов, которым соответствует электронная конфигурация 1s2 – это:

1)  Cl-,  F-    2)   Li+,  Na+      3)  Ba2+, B3+        4)  N3-,  O2-
24. В ионе O2-  число полностью заполненных энергетических подуровней равно:

1)  1          2)  2         3)  3          4)   4

25. Формула высшего оксида элемента с электронной конфигурацией 1s22s22p63s23p63d104s24p6 4d55s1:

1)   ЭО        2)  ЭО2      3)  ЭО3      4)   Э2О5
26. Радиус атома увеличивается в ряду

1)  K,  Sе, Br         2) Br, I, Cl     3)  S,  P,  Cl      4)   C, Si, Sn

27. Формула высшей кислородсодержащей кислоты H2ЭO4. какую электронную конфигурацию валентных электронов может иметь этот элемент в основном состоянии?

1)    2s22p4      2)   3s23p4        3)   4s24d4         4)  4f6
28. Число нейтронов в ядре изотопа 17О равно:

1)  3          2)  7         3)  9          4)   14 

29. Иону N3- соответствует электронная конфигурация:

1)    1s22s2        2)    1s22s22p3       3)  1s22s22p6         4)   1s22s22p33d3
30. Распределение электронов по энергетическим уровням для атома фосфора – это:

1)  2,6,3        2)  2,6,5        3)  2,8,3      4)  2,8,5

31. В ионе Na+ число полностью заполненных энергетических подуровней равно:

1)  1          2)  2         3)  3          4)   4

32. Формула высшего оксида элемента с электронной конфигурацией 1s22s22p63s23p63d104s24p3 – это:

1)   Э2О7        2)  Э2О      3)  Э2О3      4)   Э2О5
33. Порядковый номер элемента для атома 81Х, в ядре которого находится 46 нейтронов, равен:

1)  46          2)  35        3)  81          4)   80

34. Формула водородного соединения атома элемента с электронной конфигурацией 1s22s22p5:

1) ЭН     2)   ЭН2     3) ЭН3      4)  ЭН4
35. Распределение электронов по энергетическим уровням для атома брома – это:

1)  2,8,10,5        2)  2,8,10,7        3)  2,8,18,5      4)  2,8,18,7

36. Иону Sс3+  соответствует электронная конфигурация:

1)  1s22s22p63s23p63d14s2

2)  1s22s22p63s23p6

3)  1s22s22p63s23p63d44s2

4)  1s22s22p63s23p63d14s24p3

37. В атоме калия число полностью заполненных энергетических подуровня равно:

1)  3          2)  4            3)  5          4)  6

38. Порядковый номер элемента, у атома которого валентные электроны имеют конфигурацию 4s24p4, равен:

1)  12          2)  18            3)  22          4)  34

39. Распределение электронов по энергетическим уровням для атома кальция – это:

1)  2,8,4        2)  2,8,8,2        3)  2,8,10,2      4)  2,18,2

40. Формула водородного соединения элемента с электронной конфигурацией атома 1s22s22p63s23p63d104s24p3:

1) ЭН     2)   ЭН2     3) ЭН4      4)  ЭН3
41. Число нейтронов в ядре изотопа 122 Sn  равно:

1)  50          2)  72         3)  119          4)   122

 42.  Иону Sе2-  соответствует электронная конфигурация:

1)  1s22s22p63s23p63d104s24p4

2)  1s22s22p63s23p63d104s24p2

3)  1s22s22p63s23p63d104s24p6

5) 1s22s22p63s23p63d104s2
43.  Порядковый номер элемента для атома 104Х, в ядре которого находится 58 нейтронов, равен:

1)  46          2)  58        3)  104          4)   106

44. Число валентных электронов в нормальном состоянии атома с электронной конфигурацией 1s22s22p63s23p63d54s2
1)  5          2)  2         3)  3          4)   7

45. Число протонов в ядре изотопа 25Mg равно:
1)  12          2)  13        3)  24          4)   25

46. Число неспаренных электронов в стационарном состоянии в атоме иода равно:

1)  1          2)  2            3)  5          4)  7

47. В основном состоянии неспаренные электроны содержит частица: 

1)   Са2+                    2)  Аl3+              3)    Ni2+         4)  Pb2+

48. Число неспаренных электронов в ионе Pd4+, находящемся в основном состоянии, равно:

1)  0          2)  2            3)  4          4)  6

49. Облучением молибдена дейтронами был впервые получен химический элемент:

1)  цирконий        2)  ниобий         3) технеций        4) рутений  

50. Облучением висмута альфа-частицами, был впервые получен химический элемент:

1)  полоний        2)  астат         3) радон        4) франций  

